

# 深学争优 敢为争先 实干争效

## 英林后头村：道路“白改黑” 乡村“畅而美”

本报讯(记者 王昆火)“造路修桥,人人拥护。”“走在崭新的柏油路上,心情特别舒畅。”……昨日,晋江市英林镇后头村74岁的村民王丽水和昔日的老同学站在家门口话家常,看着修到家门口的柏油路,脸上洋溢着幸福的笑容。该村村道“白改黑”二期工程历经两个多月的紧张施工,目前已全线贯通,提升了群众出行便利度和舒适度。

据悉,后头村村道“白改黑”工程分两期进行,二期工程为后头村党群服务中心至谢厝街村界段,全长约600米,预计总投资230多万元;一期工程为龙英路至党群服务中心路段,全长约600米,总投资180万元,工程于2022年11月中旬完工。

记者在后头村看到,新铺的沥青路面格外亮眼,不时驶过的车辆和散步的行人,让冬日里的村道充满生机。现场,施

“目前还有村民在陆续捐款。”王万利说,一期工程完工后,村民对二期工程启动的呼声十分强烈。为此,村里向乡贤、村民发起二期工程改造捐赠倡议。截至目前,全村300多户家庭已有150户参与捐款,同时也吸引部分新英林人参与。

“我就捐了1000元,不值一提。”在后头村从事美发工作的李吓添说,他1993年就来到英林,早就把英林当成第二故乡。通过网格群得知村里正在筹资扩路,他对此十分赞同。因为,道路畅通了,环境变美了,受益的是老百姓。

“这条村道修建于上世纪80年代初,以前是坑坑洼洼的水泥路,且只有6米宽;现在路面拓宽到10米,铺上沥青,看起来漂亮,走起来也很舒服。”王丽水说,道路“白改黑”,让整个村庄的道路更加整洁干净,也能让回家过春节的乡贤、村民收获满满的幸福感。

## 晋江市公安局举行第六届党风政风警风监督员聘任仪式暨座谈会

本报讯(记者 阙杨娜 通讯员 江晓伟)近日,晋江市公安局举行第六届党风政风警风监督员聘任仪式暨座谈会,聘任29名社会各界人士为第六届党风政风警风监督员。他们来自各行各业,有党代表、政协委员、企业家、律师、教育工作者和社区工作者等,具有权威性、代表性和专业性。

会前,监督员一行到晋江市公安局执法办案中心、三六一度警务站参观调研,重点听取了执法办案管理中心的“五位一体”功能区设置、智能化项目应用及正式运行以来的情况介绍,三六一度警务站综合警务自助系统、“家园”品牌调解室及社区民警“住企”工作开展情况。

会上,晋江市公安局就加强监督员工作作了强调部署,希望新一届党风政风警风监督员大胆履行监督职责,发挥好“警纪监督哨”“警务智囊团”“民意直通车”“公安宣传员”的作用,要求全市各级公安机关和广大公安民警支持、配合、保障党风政风警风监督员开展工作,为监督员履职创造良好的工作条件。

与会监督员充分肯定了晋江市公安局在传承弘扬“晋江经验”、刑事打击破案、涉诈治理、保障民营经济发展、提升公共安全等方面取得的成效,并就如何进一步做好涉诈打击治理、交通安全管理、落实“放管服”各项措施等方面提出宝贵的意见和建议。

## “党群先锋”服务周在池店启动

本报讯(记者 陈心心)20日下午,“党群先锋”服务周启动仪式暨“岁启新章 扬帆起航”主题活动,在晋江市池店镇状元里社区足球公园举行。活动由晋江市直机关党群系统党委、池店镇党委主办。

现场,活动内容丰富,形式多样。在猜灯谜区,五颜六色的灯谜很快被陆续解开,答对的群众欢喜地领取了小礼品;书法老师挥毫泼墨,现场书赠春联给群众,为群众送上节日问候和祝福;在健康义诊区,医护人员为群众量血压、测血糖,党员代表用通俗易懂的语言讲解、演示健康知识;现场还摆放了多套科普互动装置,吸引小朋友们纷纷驻足体验;文艺表演精彩纷呈,“数来宝”讲述晋江的发展历程,木偶剧表演技艺精湛,赢得了阵阵掌声……

当天,服务周活动正式拉开帷幕。据了解,接下来,晋江市直机关党群系统党委下辖各党支部将在挂钩网格和村社密集开展丰富多彩的便民利民活动。同时,各市直部门服务网格的工作也将常态化开展。

据了解,“党群先锋”服务周活动的开展,将进一步深化落实“百千工程”联系机制,引导党员下沉网格,主动服务,发挥党员先锋模范作用,将服务、关心、节日问候送入网格。

当天的活动中,晋江党史方志室党支部及市社科联党支部还分别向池店镇状元里社区、晋江市第七实验小学捐赠《中国共产党晋江历史(第二卷)》《晋江市志》《晋江蓝皮书》等图书。“获赠的这些书籍将纳入状元图书馆进行统一科学地管理,面向师生、学生家长等公众开放。这些书籍将促进群众了解晋江地方文化,推进党史学习教育常态化。”晋江第七实验小学党支部书记、校长张金塔说。

“开展‘党群先锋’服务,是发挥党员先锋模范作用、持续办好民生实事的重要载体。联系服务群众只有起点,没有终点;只有进行时,没有完成时。池店镇将继续为基层群众办好事、办实事、解难事,以党建为引领做好网格工作,切实凝聚党心民心,不断提升群众的获得感、幸福感和满意度。”池店镇党委书记陈英煌表示。

## 英林东埔村观光共享驿站建成 50多株樱花将迎春绽放

本报讯(记者 王昆火)“观光共享驿站免费对外开放,50多株樱花预计春节后绽放。”昨日,走在家门口刚修建的樱花园步道上,晋江英林镇东埔村党总支书记、村委会主任吴晓东边带记者逛樱花园,边盘算着村庄的发展前景,“希望樱花绽放能吸睛,也能‘吸金’,把村庄打造成宜居宜业的和美家园。”

漫步在东埔村的观光共享驿站,映入眼帘的是成片带着泥土芬芳的草坪。蜿蜒的健身步道将驿站分割成几部分,草坪中间种植着樱花、桃花、蓝花楹。部分樱

花树上已长出小花苞。同时,公园内还设置一些常见的网红木语,如“伦敦10008km”“北京1173公里”“罗马9369km”“英林在线 桃宝网”等字样,让整个观光园看起来更休闲、更时尚。据悉,该驿站占地面积约10亩,由步道、小广场、健身设施、儿童游乐设施等组成,总投资50多万元。

据了解,东埔村全村818户、2908人,流动人口500多人,全村划分四个二级网格。村内有篮球公园、国际级标准的灯光篮球场、“闽篮圣地”微景观、篮球场旧址

等设施。灯光篮球场投用12年来,每年篮球赛事不断,日均观赛人数近千名,也“带火”夜市发展,促进村民增收。

吴晓东告诉记者,村庄以党群服务中心为核心,在篮球公园的左侧打造观光共享驿站,将篮球公园右侧的胡萝卜基地打造成生态景观,并融入相关篮球元素。这样,不仅能让村庄环境更干净整洁,也能将“野球圣地”的篮球客流量变成“留”量。新的一年,村庄将持续完善“篮球+”相关配套设施,为乡村振兴添动力,增强群众获得感、幸福感。

## 青阳:情系环卫工 发放新春“大礼包”

本报讯(记者 曾丹萍 陈巧玲)昨日,2024年第九届晋江市青阳街道新春慰问环卫工人爱心公益活动在晋江阳光时代广场举行。当天,活动主办方为青阳300多名环卫工人发放由大米、油、糖果等组成的新春“大礼包”。

公益活动由青阳街道党工委、办事处,青阳街道新时代文明实践所主办,晋江市青阳镇紫祥慈善基金会捐助。

“非常感动,每逢佳节,晋江从来没有忘记我们,政府和社会爱心人士元宵送汤圆,端午送粽子,中秋送月饼,让我们感受到节日的快乐。”环卫工人李辉勤说,作为一名环卫工人,他真切感受到这些年来晋江的变化,不仅环卫设备越来越齐全,待遇也有所提高,环卫工的内心也越来越踏实。“我们会继续为晋江的环境卫生工作尽一份绵薄之力。”

“环卫工常年奋战在清洁城市、改善环境的第一线,正是由于他们任劳任怨、勤勤恳恳地工作,我们的城市环境才变得干净整洁。”晋江市青阳镇紫祥慈善基金会理事长庄裕通说,“慈善公益是基金会的宗旨,希望此次活动给环卫工人更多的帮助,献出一份爱心。”



## 晋江市高铁新区项目 罗山287户安置户幸福选房

本报讯(记者 曾丹萍)“幸福恭候!欢迎回家!”昨日,晋江市高铁新区项目罗山山仔二期安置房书香名邸小区外大红拱门相迎,小区内高挂红灯笼,飘扬着红绸带,弥漫着幸福的气息,罗山街道山仔、许坑、梧桐等社区的287户安置户在这里开启幸福的“选房之旅”。

选房开始前一个小时,首批选房的35户安置户早早结伴来到现场。他们有的互相交流信息,有的仔细查看房源,有的

向工作人员咨询相关问题……选房开始后,他们根据选房顺序号依次进行房源确认和签字。

“我有些紧张,但是也很开心。房子很好,不论是小区环境、房型、楼层都非常理想,真的各个方面都很好。”选房顺序号为L0001的施先生迅速选好了两套房源,便跟着工作人员走确认流程。

“为了做好此次选房工作,选房工作组提前一个多月开始准备,抽调街道66名工

作人员,设置6个工作组和5个回迁小组,并在1月10日全面进驻,采取“一对一”保姆式服务,提前向群众发放选房资料,帮助群众熟悉选房事宜并模拟选房,确保群众可以选到心仪的房子。”罗山街道党工委副书记、罗山街道回迁安置工作组副组长吴雅琳介绍,此次选房共有1078套住房房源,287个选房号。为确保整个选房工作高效有序运行,选房工作组按照安置房选房实施方案,每天服务35个选房号。

## 磁灶“福蕾行动计划”项目启动

本报讯(记者 赖自煌)20日上午,晋江市磁灶镇“福蕾行动计划”项目在磁灶社区“党建+”邻里中心正式启动,将聚焦磁灶镇辖区孤弃儿童、农村留守(困境)儿童的关爱帮扶工作。

据介绍,磁灶镇“福蕾行动计划”将实施关爱网络建设工程、假期关爱工程、结对帮扶工程、亲情关爱工程、心理健康工程、儿童学校工程、“福彩助学”工程、司法援助工程、智慧关爱工程、队伍培育工程等“十项工程”。项目服务周期为1年,主要针对农村留守儿童,每月至少1次入户看望,每月至少1次依托当地学校、“党建+”邻里中心等定期开展儿童类主题活动和周末兴趣班。同时,组建心理援助队伍,开通心理服务热线,为农村留守(困境)儿童开展心理咨询、心理疏导、心理矫正等方面服务。

“‘福蕾行动计划’是一项充满爱心的公益项目。”磁灶社区党委书记、居委会主任吴敬章表示,社区将全力支持和配合实施,积极动员社区居民参与,共同为孩子们的成长贡献力量。

当天,磁灶社区志愿者服务队授牌成立,今后将用实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,为社区居民提供贴心暖心的服务。与此同时,现场还举办了主题培训,邀请晋江检察院检察官为磁灶各村(社区)儿童主任普及未成年人保护法。

## 爱子结婚 东石乡贤捐100万善款

本报讯(记者 许春)昨晚,晋江市东石镇乡贤柯永毓、陈雅聪伉俪,借儿子柯振智、儿媳林心怡结婚典礼,向晋江市东石镇慈善总会捐赠100万元善款,将定向支持柯村乡村发展。

据悉,柯永毓、陈雅聪伉俪经商有道、乐善好施,曾多次捐资支持柯村乡村建设、资助助学、敬老爱老等事业,成为乡村热心慈善公益事业的榜样之一。

“这次,柯永毓、陈雅聪伉俪捐赠的100万元善款,将作为我们村申请成立乡村振兴促进会的启动资金。”柯村村党总支书记、村委会主任柯白在介绍,柯村将用好这笔爱心款,并发动更多爱心人士参与乡村建设和慈善公益,共建更加和谐幸福美好的乡村。

## 安海梧埭乡贤 简办喜事捐款做公益

本报讯(记者 施蓉蓉)20日,晋江安海镇梧埭村党群服务中心喜气洋洋,村里177位老人每人喜领1000元红包。原来,梧埭村吴银行、王丽燕伉俪爱女于1月21日结婚,吴银行、王丽燕伉俪响应移风易俗号召,简办爱女喜事,向梧埭村老人协会捐资20万元。

无独有偶。1月11日,梧埭村乡贤吴鸣邦、王秀治伉俪在爱女结婚前夕,向梧埭村老人协会捐资10万元,让每位60周岁以上老人都领到500元红包。

梧埭村喜事连连的同时,移风易俗的新风也愈发浓厚。梧埭村党支部书记吴美亮介绍,近年来,梧埭村倡导移风易俗新风尚,许多乡贤都积极响应。最近的2起喜事就是个缩影。乡贤简办喜事,以做公益的形式,捐款关心、关爱老年人,在村里营造了浓厚的尊老爱老氛围。

## 游龙戏新春 就晋过好年 晋江经济开发区开展人才新春系列活动

本报讯(记者 陈心心 许春 陈巧玲)20日上午,“游龙戏新春·就晋过好年”晋江经济开发区人才新春系列活动在三创园热闹开场。活动吸引开发区各类人才、企业人才联络员、党建工作者,以及参与者子女等100多人热情参加,营造了和谐、温馨的迎新春氛围。

上午9时许,活动现场已经人头攒动。龙年主题布置、园区雅致的喷泉、各类春节元素的点缀,烘托起浓浓的节日氛围。

在欢乐动感的音乐中,大家纷纷抽取不同颜色的龙年玩偶来分出互动游戏的阵营。龙腾当道、紫气东来、飞黄腾达、青春永驻、心想事成……一个个喜庆的队伍名称,让参赛者更加跃跃欲试。

首先登场的是龙年趣味互动游戏——游龙戏珠。各参赛队伍以5人、单人、双人等不同组合方式,先后挑战“鱼过龙门”“蒙眼骑驴”“数字炸弹”等小游戏,斩获一张张美食券。而在游戏区旁就是美食集

市。集市里,汉堡、大阪烧、柠檬茶、烧仙草、章鱼小丸子等美食已经散发出阵阵诱人的香气。

玩游戏、品美食、做手作、拍合照……活动现场,热闹非凡。特别是“好运龙”非遗手工体验,吸引一组组亲子家庭驻足。在老师的指导下,大家沉浸式体验着糖画、捏面人、剪纸窗花等非遗的魅力。

考虑到活动当天是大寒节气,活动主办方还给各位参赛人员准备了腊八粥,让大家进一步感受寒冬里别样的温暖。

“这个活动太有意思了!希望开发区能继续举办这类活动,增进人才之间的交流和联系,丰富大家的精神文化生活。”来自福建海峡石墨烯产业技术研究院的熊晓婷高兴地说,她是湖南湘潭人,活动氛围很有过节的感觉,也让她对晋江的传统和人才活动产生了更加浓厚的兴趣。

不只当天的活动,记者了解到,随着春节临近,晋江经济开发区还将开展“心系人才 暖



心慰问”春节走访慰问活动,对各类人才参与支持开发区建设发展表示感谢,也进一步了解和帮助企业人才解决在工作生活中遇到的难题。

“晋江经济开发区是晋江市建设中国民营经济强市的主阵地,大批优秀人才在此安居乐业。营造好爱才、惜才、敬才的良好氛围,服务好人才发展,也是开发区党工委、管委会长期关注的重点工作。”晋江经济开发区党工委委员饶一兵介

## 民警果断“出击” 一天破获盗窃案

本报讯(记者 施蓉蓉 通讯员 伍茵茵)近日,晋江市公安局安海派出所接群众报警称,其在安海镇家中2000余元现金被盗。接到报警后,民警立即赶往现场展开侦查,通过调取监控视频、走访调查,初步锁定嫌疑人为颜某——一名有多次盗窃前科的惯犯。

经进一步侦查,当天下午5时许,民警发现了颜某的踪迹,随后果断出击,成功在安海镇一网吧内将其抓获,并在其住处查获部分赃款860元。

经审查,颜某如实供述了其入室盗窃的事实,原来颜某2023年12月31日刑满释放,因手头紧决定“重操旧业”。1月3日下午,他路过一栋民宅,看到门开着,趁四周无人,直接进入民宅实施盗窃。

目前,颜某因涉嫌盗窃被公安机关依法刑事拘留。